

2020南国书香节河源分会场暨第三届河源书展启动

“线上线下”12项活动 为市民送上“文化大餐”



○本报讯 记者 黄世军 昨日,2020南国书香节河源分会场暨第三届河源书展启动。从8月20日至8月31日,我市将在市图书馆、新华书店、光明科技书店兴源路店举行系列活动,以“线上线下结合、各点分散同期办展”的形式,为市民送上“文化大餐”,推动全民阅读,提升文化形象,打造人文河源。

市委常委、宣传部部长朱蔚蔚宣布活动启动,并分别向社区、学校、企业代表捐赠图书。

据了解,活动期间,组委会将紧紧围绕“购、赏、学、诵、乐”,线上线下相结合开展12项活动,其中线上3项,线下9项。线上活动主要包括“阅读空间”云打卡、店长带你云上逛书店、“牵手共读一本书”;线下活动主要包括启动仪式、智能互联体验活动、“阅爱分享”换书节、“小小演说家”朗读分享会、名家讲座活动、绘本亲子阅读分享会、“书香家庭”分享会、公益捐赠图书活动、“你选书,我买单”活动。

最是书香能致远。为让广大市民、读者共享“文化大餐”,发挥南国书香节倡导全民阅读、满足人民对美好精神文化生活的需求,组



市图书馆书展活动现场 本报记者 黄世军 摄

委会还在各书展活动现场设置主题图书展区、精品图书展区、岭南文化展区、教育图书展区、大众读物展区、朗读录播展区六大展区。

据悉,2020南国书香节河源分会场暨第三届河源书展活动由

省委宣传部、市委宣传部主办,以“全面小康书香芬芳”为主题,旨在聚焦“决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚”“防疫抗疫、复工复产”“粤港澳大湾区建设”,增强尊重知识产权意识,在全社会形

成人爱读书、多读书、读好书、支持正版的良好文化氛围,提升城市的文化底蕴和全民文明素质,为“示范区”“排头兵”和“两个河源”建设全面提效破局提供精神动力和文化支撑。

“石坪顶”牌茶叶荣膺“中国著名商标”

东源“推动全面提效破局构筑新局、
决战决胜全面建成小康社会”
系列报道⑩

○本报讯 记者 李成东 特约记者 李远来 蓝天明 东源科技创新打造茶产业品牌又获一国字号金牌。日前,由省级农业龙头企业——河源市石坪顶茶业发展有限公司(下称石坪顶茶业)种植研发的“石坪顶”牌红茶、绿茶系列产品获评“中国著名商标”。

石坪茶产自海拔1000多米的东源县涧头镇石坪顶村,村里终年云雾笼罩,森林茂密,方圆百里无污染,土壤与气候条件非常适合茶叶生长,当地农民种植茶树历史悠久,得天独厚的自然条件,使得种

植加工出来的石坪茶因品质独特而成为宫廷贡茶而扬名。但由于石坪村地处偏远、信息闭塞,行路难、上学难、医疗难、用电难等困扰着村民正常的生产生活,上世纪70年代初开始,村民纷纷放弃茶园搬迁至山下另谋出路,全村20多户村民陆续全部搬迁,石坪村成了一个荒无人烟的“空壳村”,石坪茶也因疏于管理导致产量与质量日渐下降而沦为“下里巴人”。

石坪顶村童氏家族第22代种茶传承人、改革开放后下海致富的童广清以独到的眼光,决心组建

石坪茶业,发展祖传茶产业,重振石坪茶雄风,把石坪茶打造成河源乃至广东省的品牌茶叶,带领父老乡亲脱贫致富奔康。为此,石坪茶业自创办以来坚持把科技创新作为企业发展的战略目标,积极实施“技术标准、知识产权、名牌产品”战略,经市、县科技部门穿针引线,与省农科院茶叶研究所、华南理工大学建立长期的技术合作关系,依托他们的人才、技术进行茶叶科研开发,建设健康茶叶科技示范基地,研发茶叶新工艺与新品种,不断提升茶叶的科技含量和商品附加值,推动石坪茶产业转型升级。

经过持之以恒的努力,石坪茶业科技创新结出了累累硕果。

目前,企业已建立了集科研、培

训、科普、展销、加工于一体的石坪顶茶叶科研开发中心,与多家院校建立了长期技术合作关系,研发出了“露尖”“幼叶”“碧绿”“螺绿”“紫鹃茶”等系列“石坪顶”牌云雾茶产品,2010年获得广东省食品安全企业标准认证证书和有机产品认证证书。“石坪顶”牌云雾茶先后获评“广东省名牌产品”“广东十大名茶”“河源市农业首届金牌产品”等荣誉称号,其茶叶种植基地先后获评“广东省健康农业科技示范基地”“省级现代农业园区”“省级农业标准化示范区”“科普中国乡村E站”“广东省青少年科技教育基地”“河源市农业科技创新中心”“河源市科普示范基地”等荣誉称号,石坪茶业获评“广东省民营科技企业”。

清洁人居环境 助力乡村振兴

60名志愿者走进龙川县佗城镇佳派村开展志愿活动



○本报讯 记者 许竞楠 通讯员 戴双喜 前日,团龙川县委牵头龙川县志愿者联合会、孝善文化志愿服务队的60余名志愿者走进佗城镇佳派村,开展2020年“清洁人居环境,助力乡村振兴”志愿服务活动。

志愿者沿着校园及周边的人行道、花坛、公园进行除草和清扫垃圾。部分志愿者还带着孩子一起参与志愿活动,这些还在上小学的孩子有模有样地跟着大人一起除草、捡拾垃圾(右图),还劝告路人不要乱丢垃圾。志愿者杨丽华表示,带孩子一起参与志愿活动,也是让孩子对河源创文有更多的参与感,知道美丽乡村、美丽河源是所有人共同努力打造的。“我也希望将孩子培养成有担当、有奉献精神的人。”



河有礼电商 让你放心的生活平台
精选 实拍 亲测 放心

更多优惠商品现正抢购中



政务动态

市领导调研督导东源公安工作 着力推动改革强警 引领工作创新发展

○本报讯 记者 苏勇军 近日,副市长、市公安局局长林少威率队到东源县调研督导公安工作时提出,要着力推动改革强警,引领公安工作创新发展。

林少威一行听取了东源县公安局“飓风2020”、警务机制改革、智慧新警务、扫黑除恶专项斗争等重点工作开展情况介绍,市公安局各业务警种负责人分别对东源县公安局当前工作中存在的问题短板提出了意见建议。

我市道德模范分享感人故事



李慧萍分享自己的故事 本报记者 王亚娇 摄



○本报讯 记者 王亚娇 在前日召开的河源市道德模范与身边好人现场交流活动中,我市多位道德模范及河源好人分享自己的感人故事,并表示将以身作则,以模范的标准严格要求自己,充分发挥榜样作用,带动更多的身边人向上向善。

“我虽然没有很多的钱财,但我是精神富翁。”河源好人李慧萍说,今后,她将继续从点滴做起,带动更多的身边人一起做公益,为河源建设出一份力。据悉,李慧萍已经坚持公益辅导贫困学生、留守儿童18

年,目前已有学子考上大学,走向社会。多年来,她的献血量已超过6000毫升。就在今年上半年的疫情防控期间,李慧萍还带领孩子和亲戚一起参与我市疫情防控志愿服务活动。

河源市道德模范林小花在谈到参与“6·10”“6·12”洪灾救援时,眼里依然泛起泪花。她表示,作为村里的年轻人,关键时刻就要冲上去,现在重建的龙川县贝岭镇贝村变得更漂亮了,欢迎大家有空到贝村走走看看。

“哪里有需要,哪里有灾情,我们共产党员就应该冲在最前面。”河源市道德模范张天海说。敬业奉献好人李振威表示,将以身作则,突出榜样的力量,始终把群众的利益放在首位,全心全意为人民服务。

市法学会联合多部门开展青年普法 志愿者法治文化基层行活动

为经济社会发展提供法治保障



○本报讯 记者 欧阳赞 通讯员 廖茂青 近日,市法学会联合市司法局、团市委开展青年普法志愿者法治文化基层行活动,增强全社会法治观念,为经济社会发展提供有力的法治保障。

据了解,青年普法志愿者法治文化基层行活动将在“普法四个一”(一堂法治讲座、一场普法宣传、一个模拟法庭、一次法律服务)的基础上,开展“万场普法进村(社区)”活动,实现村(社

区)法律服务全覆盖;“卫生法治大课堂进校园”活动,开展法治课程,派发学习资料;“优秀普法小记者”评选活动,挑选、培养一批普法小记者,组织青年普法志愿者与普法小记者结对,助力小记者参与普法宣传;开展县(区)直机关青年普法志愿者法治演讲比赛,形成普法氛围。

同时,青年普法志愿者法治文化基层行活动还将采取法治讲座、模拟法庭、法律服务、知识竞赛、普法上门、问卷调查、书画展览等形式开展相关活动,增强法治宣传的吸引力、感染力,提升法治宣传的针对性、时效性、精准性。

弘扬抗疫精神 护佑人民健康

市妇幼保健院举行第三届“中国医师节”暨抗疫表彰大会

会上还表彰了获得“十佳医生”“优秀科主任”“新技术新项目评比大赛奖”“创新医师团队”等荣誉称号的医生或团队。

市卫健委副主任余笑梅向奋战在抗疫一线、为保护人民身体健康作出重大贡献的白衣战士表示感谢,向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向全院广大医务工作者致以节日祝福。

获得“十佳医生”称号的产科住院医师温智杰表示,今后将对患者更富爱心和耐心,不断提高患者的满意度。

